



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/43/603
19 September 1988
RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC/ENGLISH/
FRENCH/SPANISH

Сорок третья сессия
Пункт 72 предварительной
повестки дня*

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ
МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Доклад Генерального секретаря

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Пункты</u>	<u>Стр.</u>
I. ВВЕДЕНИЕ	1 - 3	2
II. ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ		2
Буркина-Фасо		2
Куба		2
Оман		4

* A/43/150.

I. ВВЕДЕНИЕ

1. На своей сорок второй сессии Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 42/92 от 10 декабря 1987 года, озаглавленную "Рассмотрение осуществления Декларации об укреплении международной безопасности". В пункте 16 этой резолюции Генеральная Ассамблея предложила государствам-членам представить свои мнения по этому вопросу и просила Генерального секретаря представить на основе полученных ответов доклад Ассамблее на ее сорок третьей сессии.
2. В соответствии с просьбой Генеральной Ассамблеи 12 февраля 1988 года Генеральный секретарь направил вербальную ноту правительствам государств-членов с предложением представить свои мнения в соответствии с пунктом 16 вышеупомянутой резолюции.
3. По состоянию на 25 августа 1988 года ответы были получены от Омана, Кубы, Буркина-Фасо. Все последующие ответы, которые могут быть получены, будут вышущены в качестве добавлений к настоящему докладу.

II. ОТВЕТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ ОТ ПРАВИТЕЛЬСТВ

БУРКИНА-ФАСО

[Подлинный текст на французском языке]
[12 апреля 1988 года]

Буркина-Фасо поддерживает все инициативы, направленные на укрепление международной безопасности. Вместе с тем она с сожалением отмечает, что эта Декларация не соблюдается некоторыми важными в военном отношении государствами, которые используют силу, угрозы и принуждение в попытке подчинить своей воле другие государства и обеспечить свою гегемонию. Несомненно, осуществление вышеупомянутой Декларации всеми государствами, как сильными, так и слабыми, существенным образом содействовало бы поддержанию международного мира и безопасности. Буркина-Фасо будет и далее предпринимать неустанные усилия в этом направлении.

КУБА

[Подлинный текст на испанском языке]
[6 апреля 1988 года]

1. Правительство Республики Куба считает, что Декларация в полной мере сохраняет свою действительность и что необходимость ее осуществления является императивом нашего времени.
2. В этом контексте Куба приветствует заключенный Советским Союзом и Соединенными Штатами Договор о ликвидации ракет средней и меньшей дальности в Европе в качестве шага к достижению целей, закрепленных в Декларации.

3. Однако Куба не может не выразить озабоченность в связи с действиями, которые не только не способствуют достижению дальнейшего прогресса в деле укрепления международной безопасности, но и препятствуют реализации этого благородного стремления, основанного на вышеупомянутом документе. Действительно, начало производства Соединенными Штатами бинарного химического оружия ставит под серьезную угрозу работу Конференции по разоружению над конвенцией по химическому оружию, в силу чего Организация Объединенных Наций должна решительно осудить такие действия.
4. По-прежнему существуют такие явления, как колониализм, расизм, апартеид и вмешательство во внутренние дела государств, которые, являясь причиной серьезных конфликтов и страданий миллионов людей, создают значительную угрозу международному миру и безопасности, тем самым препятствуя осуществлению Декларации.
5. Расистский режим в южной части Африки несет в себе одну из наиболее серьезных угроз безопасности региона и является причиной тяжелой ситуации, преобладающей в этой части мира, которая характеризуется жестокими репрессиями против народа Южной Африки, борющегося против апартеида и незаконной оккупации Намибии, а также непрекращающимися вооруженными нападениями и враждебными актами, совершаемыми правительством Южной Африки против независимых стран региона.
6. Трагическое положение палестинского народа на Ближнем Востоке, вызванное жестокими актами сионистских оккупантов, и растущие препятствия, создаваемые правительством Соединенных Штатов в Центральной Америке с целью подорвать выполнение договоренностей, достигнутых правительствами стран этого региона, являются другими примерами проблем, препятствующих достижению международной безопасности.
7. Мировой экономический кризис, последствия которого в значительной степени сказываются на слабой экономике стран третьего мира, также серьезно затрудняет усилия по достижению международной безопасности. Весьма высокая внешняя задолженность ложится тяжким бременем на эти страны, что усугубляется дискриминационным и несправедливым характером торговли.
8. Тяжелое положение развивающихся стран неизбежно ведет к социальным конфликтам, затрагивающим внутреннюю стабильность большинства этих стран, которые не только не получают столь необходимую помощь и поддержку со стороны международных механизмов, но и подвергаются нажиму и давлению со стороны таких учреждений, как МВФ, политика которых идет вразрез с законными интересами народов этих стран.
9. Куба убеждена в необходимости установления нового международного экономического порядка в качестве неотъемлемого условия для создания обстановки международного мира и безопасности.
10. Наша страна, сознавая ответственность, возложенную на систему Организации Объединенных Наций, будет по-прежнему предпринимать усилия по укреплению органов Организации Объединенных Наций, которые согласно Уставу обязаны поддерживать и обеспечивать международный мир и безопасность.

ОМАН

[Подлинный текст на арабском языке]
[28 марта 1988 года]

Правительство Султаната Оман в свете своей приверженности принципам международного права, включая принципы, касающиеся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и Манильской декларацией о мирном разрешении международных споров, принимая во внимание Декларацию о недопустимости интервенции и вмешательства во внутренние дела государств – или их внешние дела – и будучи убеждено в важности роли Организации Объединенных Наций как незаменимого форума для проведения переговоров с целью создания Организацией всеобъемлющей системы безопасности, поддерживает резолюцию 42/92 Генеральной Ассамблеи от 7 декабря 1987 года.
